
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 565
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 5 mei 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Opleidingsfonds dienstencheque-ondernemingen  -  Verdeling middelen

Jaarlijks kent het opleidingsfonds voor dienstencheques een opleidingsbudget toe aan 
alle erkende dienstencheque-ondernemingen. In 2016 ontstonden er echter problemen 
met de toekenning en de verdeling van de middelen uit dit fonds. Plots ontvingen enkele 
Vlaamse dienstencheque-ondernemingen een pak minder opleidingsbudget dan de jaren 
voordien. 

De reden hiervoor is de nieuwe toekenningsbasis van dit opleidingsfonds. Voor 2016 
werd het budget toegekend op basis van het aantal cheques dat door de dienstencheque-
ondernemingen voor terugbetaling bij het uitgiftebedrijf Sodexo werd ingediend en die 
afkomstig waren van gebruikers met een hoofdverblijfplaats in het Vlaamse gewest. 
Vlaanderen volgde hier strikt de regelgeving. Het Brusselse en het Waalse Gewest 
verdeelden de opleidingsbudgetten echter respectievelijk op basis van maatschappelijke 
zetel binnen het eigen gewest en exploitatiezetel. 

Dit leidde ertoe dat elke in België actieve dienstencheque-onderneming recht had op een 
(Vlaams) minimumbudget. Het opleidingsfonds heeft bijgevolg het Vlaamse budget 
verdeeld over alle in België actieve dienstencheque-ondernemingen. Zo hadden enkele 
Vlaamse dienstencheque-ondernemingen een opleidingsbudget dat tussen de 20 en 35% 
lager lag dan het budget dat ze voor 2015 kregen.

Voor het jaar 2017 wordt daarom door de Vlaamse Regering voorgesteld om het budget 
van het Vlaams opleidingsfonds te verdelen over de maatschappelijke zetels van alle 
actieve dienstencheque-ondernemingen in België die een minimumaantal aan Vlaamse 
cheques hebben ingediend in het vorige kalenderjaar. Enkel dienstencheque-
ondernemingen die minimum 2000 Vlaamse dienstencheques indienden in het afgelopen 
kalenderjaar, krijgen nog een deel van het opleidingsbudget.

Hoeveel en welke dienstencheque-ondernemingen komen momenteel in aanmerking voor 
een deel van het (Vlaams) opleidingsbudget?
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In 2016 werden door 1.475 erkende dienstencheques-ondernemingen, Vlaamse 
dienstencheques ingediend bij het uitgiftebedrijf. 431 van deze ondernemingen hebben 
minder dan 2.000 dienstencheques ingediend, waardoor ze geen middelen meer zullen 
ontvangen uit het Vlaams opleidingsfonds voor dienstencheque-ondernemingen. De 
andere 1.044 ondernemingen krijgen een opleidingsbudget dat varieert tussen de €109, 
voor de onderneming die 2.033 Vlaamse dienstencheques indiende bij Sodexo in 2016, 
en €194.445, voor de onderneming die 3.626.929 Vlaamse dienstencheques indiende bij 
Sodexo in 2016. De ondernemingen die pas in 2017 erkend worden als 
dienstenchequebedrijf, krijgen een budget toegekend naargelang het kwartaal waarin 
hun erkenning van start gaat.


